高二年级生物学第15课时《选修3专题2细胞工程专题复习》课后作业
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1.
【答案】B
【解析】植物组织培养不需要去除细胞壁；动物细胞培养的基本原理是细胞增殖，不是细胞核的全能性。所以，错误有2项。
2.
【答案】B
【解析】同一株绿色开花植物的体细胞和花粉细胞组织培养得到的愈伤组织细胞基因是不同的，B错误。
4.
【答案】C
【解析】在组织培养过程中形成的愈伤组织，其代谢方式是异养需氧型。
6.
【答案】B
【解析】单克隆抗体技术的原理是细胞膜的流动性和细胞增殖，不是细胞的全能性，B错误。
8.
【答案】A
【解析】产生该克隆羊的方式属于无性生殖。由于提供细胞核的羊是雄性，所以克隆得到的羊也是雄性，发育成熟后所分泌的性激素是雄性激素。
9.
【答案】B
【解析】氯化钙不能作为诱导细胞融合的诱导剂，诱导动物细胞融合一般可用PEG或灭活病毒，B错误。
10.
【答案】C
【解析】细胞融合过程中两次筛选的目的如下：第一次要筛选出杂交瘤细胞，第二次要筛选出能产生特定抗体杂交瘤细胞。
12.
【答案】A
【解析】植物体细胞杂交可以打破生殖隔离的界限。

14.
【答案】A
【解析】在基因工程中，病毒经改造后可以作为基因载体；在细胞工程中，病毒经改造后可作为诱导动物细胞融合的诱导剂。
15.
【答案】D
【解析】植物细胞具有细胞壁，不能直接融合，A错误；人工种子是用组织培养获得的丛芽或胚状体加工制备的，不是用原生质体制备的，B错误；骨髓瘤细胞不具有产生抗体的能力，C错误。

二、非选择题
1.
【答案】
（1）全能性（或答：形成完整植株所需的全部基因）
（2）形成层容易诱导形成愈伤组织
（3）诱导愈伤组织形成和诱导愈伤组织分化形成试管苗所需的生长素和细胞分裂素的比例不同      分化（或答：再分化）
（4）诱导叶绿素的形成，使试管苗能够进行光合作用
（5）遗传特性      无性
【解析】
（2）形成层细胞分化程度相对较低，更容易脱分化。
（5）植物组织培养过程中，细胞只进行有丝分裂不进行减数分裂，因此得到的植株一般可保持原品种的遗传特性。用组织培养的方式繁殖属于无性生殖。
3.
【答案】
（1）用灭活的病毒诱导融合
（2）抗生素      胰蛋白酶
（3）选择(筛选) 
（4）TK酶      17      不能
【解析】
（4）融合细胞只含人的3号染色体不能存活，说明人的3号染色体上不含TK酶基因；融合细胞在含人的3号和7号染色体或只含人的7号染色体时就可以存活，说明人的7号染色体上含TK酶基因。
由于融合细胞具有鼠细胞的2个染色体组，不能确定TK酶基因在哪条染色体上，故不能用该方法对鼠基因定位。
3．
【答案】
（1）血清      O2和CO2      胰蛋白酶
（2）防止目的基因和质粒在酶切后产生的黏性末端发生任意连接，保证目的基因定向连接到载体上      2种     乳糖分解酶基因两端的部分核苷酸序列      耐热的DNA聚合酶
（3）Ⅱ和Ⅲ（只答Ⅲ给分）
【解析】
（2）引物对应的序列应分别位于目的基因的上游和下游，因此本题中，设计引物的主要依据是乳糖分解酶基因两端的部分核苷酸序列。
（3）过程Ⅰ是转基因的过程，不能证明细胞核具有全能性。Ⅱ、Ⅲ表示通过体细胞核移植和胚胎移植技术，可以得到完整的个体，证明了动物细胞的细胞核具有全能性。
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